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 Acta Nº 01 Extraordinaria Celebrada por el Concejo Municipal de la 

Municipalidad de Alajuelita a las dos mil veinte horas de día jueves 07 de mayo del 

dos mil veinte con la asistencia de las señoras y los señores. 

REGIDORES SUPLENTES REGIDORES (AS) PROPIETARIOS  

 Jonathan Miguel Arrieta Ulloa. Presidente  

 Iris Figeac Zúñiga,  Vice Presidenta  

 José Alex Reyes Gómez 

Laura Alicia Arauz Tenorio 

Ronald Antonio Mendoza 

Carmona Noilly López Marín 

José Alonso Salinas Prendas 

Regidores Suplentes 

Grettel Andrea Murillo Quirós 

José Eduardo Vargas Chavarría 

Flor Zúñiga Rodríguez 

Enrique Martin Mora Monge 

Kleyber Álvarez Mora 

Patricia Máyela Guido Chinchilla 

Natalia Mariela Rojas Brenes, 

 Síndicos Propietario 

Ismael David Siles Acuña 

Héctor Alonso Hidalgo Sánchez 

Rosibel Calderón Chinchilla 

Saúl Serrano Álvarez 

María Gilda Guido Marchena. 

 Síndicos Suplentes 

María Guiselle Torres Torres 

Cynthia Catalina Barrantes Bolaños 

José Luis Morales Corrales 

Iris Raquel Salas Vindas 

Gustavo Adolfo Reyes Castro. 
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Modesto Alpizar Luna  

ALCALDE MUNICIPAL 

Emilia Martinez Mena  

SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL  

 

CAPITULO I 

Orden del día Punto único 

Presentación del Plan de Gobierno periodo 2020-2024. 

Alcalde Municipal Modesto Alpizar Luna.  

1. Aprobación agenda extraordinaria 01-2020. 

Funcionaria Teresa Zúñiga, Comunicadora de la Municipalidad  

Muy buenas noches,  a todas y todos los señores regidores y los presentes lo que 

queremos inicialmente es hacer una expectativa Qué es el cantón de alajuelita,  y como 

todos sabemos alajuelita es el cantón número 10, Aquí vamos a mostrar algunas cosas 

que son iconos y que son reconocidos a nivel nacional y que no reconoce en otros 

cantones 

 

Alajuelita tiene una extensión territorial,  de 21,17 km cuadrados ,  y se cuenta con un 

aproximado de 125000  habitantes,  y según el INEC  fue en el 2010,  nos podemos 

imaginar que ya somos un poco más en el 2020,  está compuesto de cinco distritos,  el 

distrito más pequeño es San Antonio,  y San Felipe y Concepción son los que tiene más 

habitantes y Hay que darles más prioridad en las proyecciones que se tienen. 

 

 Un dato interesante que todos tenemos que recordar en 1980,  desgraciadamente por 

malas decisiones e iniciativas del estado en alajuelita Se vinieron a instalar 

asentamientos ilegales y viviendas sociales, esto provocó que se colapsara, todos los 

centros educativos,  los centro de salud todo en el cantón,  ahorita en este momento en 

el cantón de alajuelita Hay 11 asentamientos ilegales  esto es importante que nosotros 

conozcamos porque tenemos que seguir trabajando  en estos planteamientos. 

 

Como le decía anteriormente esta relación de incremento de habitantes en el cantón 

qué provocó a unos tiempos pobreza, desigualdad de oportunidades, muchísima 

inseguridad, lo que provoca que el canto no ha tomado en cuenta el desarrollo 

comercial, convirtiéndose solamente en un cantón dormitorio, y lo venimos 

arrastrando  muchos años,.  Que ha venido haciendo el gobierno local trabajando, 

trabajando precisamente estos focos, Cómo pueden ver hemos ilustrado un poco, el 

panorama de estos cuatros años pasados y trabajando en el mejoramiento I can I en el 

cambio de la percepción del cantón Y qué es lo más importante. 
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 Cómo:  bajando la inseguridad, gracias a la creación de la Policía Municipal, gracias a 

la cámaras de monitoreo  y podemos monitorear los diferentes Distrito del cantón los 

más inseguros, y fortaleciendo toda la parte cultural, y destacando todas las personas 

y que salen de este cantón Y qué tiene reseñas culturalmente y tiene mucho provecho 

destacando también en el cantón, y toda la parte recreativa como lo pueden ver en el 

parque, ya se hizo el kiosco, se arreglaron las canchas, en los diferentes distritos sean 

instalado Place para la recreación de los niños, y canchas multiusos, para la recreación 

de los adolescentes, se ha trabajado en el fortalecimiento de la educación también, 

esto nos han dado herramientas a la mira de la renovación y a la tecnología eso es 

Hacia dónde vamos. 

 También datos muy importantes, tenemos la bandera azul, también ha sido prioridad 

para el gobierno local, para el canto y Seguiremos trabajando o esta línea,  todo este 

trabajo que ha demostrado, bueno,  en el 2016, la calificación de  índice de gestión 

municipal y que realice la contraloría general de la república, nos ponía en un 37. 1  

Calificación muy baja, Y gracias al trabajo que se ha venido realizando en el 2017, 

subimos al 60.26  y en el 2018 logramos subir más, esto demuestra que el trabajo Qué 

se ha hecho y el sacrificio cada uno de los técnicos del trabajo que ha hecho  para 

lograr una perspectiva diferente a nivel nacional y de los ojos del gobierno, vuelva a 

ver al cantón ha causado un efecto. 

 Retos pendientes: e importantes en el Cantón, continuar en el crecimiento y 

progresar en el desarrollo que permita inspirar a una mejor calidad de vida hacía  y 

seguir trabajando en esto el papel del gobierno local es trascendental  y con Liderazgo 

de los cambios sociales y políticos y económicos del cantón y que vamos a seguir 

viendo en las siguientes filminas. 

 

Sr. Alcalde Municipal Modesto Alpizar Luna. 

 ustedes como gobierno les tocó,  en esa oportunidad empezar labores con un 

presupuesto aprobado por el año anterior y como un plan operativo de igual manera, 

aprobado por el año anterior porque así funciona eso significa que que para este 

próximo presupuesto el plan operativo 2021 si les va a tocar  el análisis, y la 

aprobación y normalmente lo hacemos con buen tiempo y que de tal manera que ya 

nos estamos organizando para ir haciendo ese plan a partir del otro mes igual tiene 

que ser aprobado por el consejo y analizado, aprobado y mandado 

 Ya para este presupuesto y el plan operativo donde el 21 si les va a corresponder a 

ustedes tener la participación, ahora seguimos trabajando con lo que ya quedó 

aprobado 

 Todo plan, todo trabajo,  el proyecto debe tener un fundamento filosófico, y lo que 

nosotros hemos venido trabajando en este periodo en estos cuatro años de inicio es   

poder convertir alajuelita en una ciudad inteligente, y nosotros lo manejamos con un 

concepto muy sencillo una ciudad inteligente además de toda la tecnología, y la  

conectividad qué se debe de tener como tal para nosotros lo más importante que la 

ciudad le de calidad de vida a sus habitantes en síntesis Ese es nuestro programa. Por 

supuesto que tiene que ver mucho con conectividad, los estudiantes están  viviendo 

una  situación complicadísima, porque están recibiendo clases virtuales y el internet  
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Se les va están viviendo un caos, porque no se ha alcanzado,  y Costa Rica como tal no 

ha podido alcanzar tener los mejores estándares en conectividad, nosotros estamos 

ahora disque felices, porque por lo menos el hice hizo un cambio de qué de cobre por 

fibra óptica, eso va a mejorar un poco la conectividad, pero estamos muy lejos de lo 

que el país como tal necesita. 

Tiene que haber espacios para recreos, para la sana convivencia, recuperación de 

espacios para que las familias puedan recrearse, todo lo que estamos viviendo con el 

tema de empleo igual el comercio en este momento está de capa caída, la economía 

como están, con esperanza y ahí es un tema que hay que ver De qué manera y como lo 

viene  gobierno local, paliar un poco  una de las sesiones hace unos 15 días, vino la 

gente a presentar el proyecto de la zona industrial y que eso va a generar algún 

empleo pero falta mucho en ese sentido. 

Desarrollo comunal como tal,  es importante para nuestro querido cantón, el deporte 

para recreación para  nuestros niños y niñas y jóvenes que son tan importantes para 

el desarrollo para la formación de valores, yo siempre lo he dicho que aquel joven qué 

se integra a un grupo cualquiera que sea es más difícil que logre desviarse porque el 

mismo grupo se encarga de jalarlo el joven que anda solo está más vulnerable,  el 

deporte es un elemento importante para la formación de valores  ahí se aprende a 

respetar y se aprende solidario es un tema muy pero muy importante para nosotros 

como gobierno local Y por supuesto la seguridad 

La seguridad,   es un elemento importantísimo, para que baje la criminalidad Pero 

también es un elemento importante para que las empresas se atrevan a venir, a 

instalarse en nuestro querido cantón hace poco teníamos el proyecto de un pali en el 

sector de Concepción por la calle de Patalillo y el cuestionamiento era eso y creo quizá 

entre bambalinas por la cuestión de seguridad porque y cómo se cerró la calle por el 

proyecto de colector de aguas negras porque en apariencia de qué  se paró el proyecto 

por estar solitario, vamos a ver qué  podemos hacer para retomarlo. 

 este es uno de los temas,  El otro es convertimos alajuelita en un cantón en una ciudad 

inteligente Pero sin perder de vista nuestras costumbres nuestra idiosincrasia eso 

tenemos que seguirlo manteniendo porque es  la presencia es la esencia la cultura 

Alajueliteña  ahí tenemos los iconos del cantón de alajuelita, tenemos en la feria, el 

mercadito, la cruz,  las posiciones del cristo negro, las mascaradas el Chinchiví,  con 

estos temas hay que tener un equilibrio  Hay que crear una ciudad inteligente,  pero 

esa parte no se puede dejar de lado al contrario hay que fortalecerla. 

 nosotros no podemos perder de vista lo que está pasando en el mundo,  para ver que 

nosotros como debemos de actuar localmente,  no nos podemos encontrar  en 

alajuelita  tenemos que ver qué pasa en el mundo, Qué cosas buenas están pasando en 

el mundo y nosotros poder aterrizar en nuestro cantón,  tropical izando las ajústelas,  

a ver qué podemos hacer porque tenemos muchas limitaciones,  se dice que el cantón 

de alajuelita no está aislado de Costa Rica ni del mundo,  de esta forma se Promoverá  

las políticas públicas locales se alinea las grandes a las tendencias mundiales eso no lo 

podemos perder de vista y bajo elemento de la carta de los objetivos desarrollo 

sostenible es una línea de trabajo que el mundo,  en la carta de París y un 

compromisos de los gobiernos  hay que ajustarlo sí ahí están,  Cuál es la línea de 
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 trabajo que todos los gobiernos debemos de seguir,  Y ese es el que más se ajusta,  

puede investigar un poquito  OS  desarrollo sostenible,  este es uno de los más 

importantes y que tenemos que alinear los y en nuestro plan de trabajo son ejes 

transversales para la elemental para la  complementación de cada uno de ellos Este es 

el más relevante donde se habla de ciudades sostenibles.  

 

 EL PRIMER EJE ES  DESARROLLO Y PROGRESO,  SEGURIDAD CIUDADANA, 

INFRAESTRUCTURA Y SERVICIOS,  MEDIO AMBIENTE, CULTURA Y RECREACIÓN 

Y DEPORTE, GOBIERNO PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y TRANSPARENCIA, 

ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, estos son los ejes importantes este todo este trabajo 

que vamos a presentar esto es una introducción y en la filmina se va viendo el 

desarrollo de algunos de los diferentes temas. 
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Presidente Municipal Jonathan Arrieta U. 

Señores órgano Colegial para la próxima sesión estaremos escuchando las  

observaciones, y preguntas del Plan de Gobierno 2020-2024, porque ya es 

tiempo de cerrar la sesión, son las 10.00 pm. 

CIERRE DE LA SESIÓN 

AL SER LAS VEINTIDÓS HORAS LA SEÑOR PRESIDENTE JONATHAN ARRIETA 

ULLOA SE LEVANTA LA SESIÓN. 

 

 

JONATHAN ARRIETA ULLOA          EMILIA MARTINEZ MENA  

PRESIDENTA MUNICIPAL                                   SECRETARIO MUNICIPAL   

 


